

最美的花朵

王志兰

立春日。北京国家体育馆(鸟巢)。有一朵最美的花儿,在春风里徐徐绽放。它就是北京冬奥会开幕式。其浪漫,其唯美,令世人震惊。

第24届冬奥会在二十四节气的倒计时中拉开帷幕。雨水、惊蛰、春分……二十四节气的中英文名称在天坛、长城、中国壮美山水和人文景观映衬下依次呈现。每一个节气都与一句经典诗词相配,巧妙融合最具中国味道。最后停留在立春那一刻,宣告着北京冬奥会开幕式的开始,设计巧妙,画面唯美,生动展现中国的秀美河山与传统文化。尔后,表演者组成蓬勃小草,“鸟巢”上空呈现绿色中英文烟花字幕“立春(spring)”,还有一棵烟花迎客松,让无数观众为之惊艳。普通群众手手相传国旗入场的环节让人们为之流泪,科技杰作“破冰成环”寓意深刻,《歌唱祖国》音乐响起,中国红走出中国精彩。一朵朵写

着各国代表团名称的小雪花融合成一朵巨大的雪花,大雪花成为了主火炬台……开幕式的每一个环节与细节都是创新。专属中国元素的北京冬奥会开幕式,讲述了一朵雪花的故事,盛大壮观的中华文化之花华美盛开。唯美而浪漫的冬奥会开幕式,开在春风里,是2022年最美的花朵。

“成功的花,人们只惊羡她现时的明艳!然而当初她的芽儿,浸透了奋斗的汗水,洒遍了牺牲的血雨。”比赛场上,运动员们奋力拼搏的精彩场景,是最美的拼搏之花。一次次滑动,一次次跳跃,都是挑战生命的极限;一场场比赛,一块块奖牌,都是挥洒汗水的拼搏。在赛场上,你很容易被感动,被震撼,你会为运动员们所展现的力与美而惊叹,为他们倾尽全力奋勇一搏的绝美瞬间而受到鼓舞,也会为他们失误流泪的画面而扼腕叹息……在奥运赛场上,运动员们

勇于挑战、超越自我,秉承着“更快、更高、更强”的奥林匹克精神,浸润着血雨的拼搏之花绽放,这就是体育的魅力吧!掌声为每一次拼搏响起,一朵朵为体育而执着而拼搏之花绽放,让我们为之振奋,为之流泪。

体育有直抵人心的力量,体育运动所展现的运动之美、拼搏之美、人性之美,就是开在这个春天里的绚烂花朵。

北京冬奥会,是一朵最美的花朵,它在春风里开放了;北京冬奥会,绚烂辉煌,它是春天里最美的色彩。这个春天,奥运会浪漫开幕,冬奥赛事热播,体育健儿奋力拼搏,人们对于冬季体育运动的热情,对于伟大中国的热爱之情更加真挚而浓郁。中国的春天因为冬奥会而温暖,中国大地因为拼搏而春意盎然、春光明媚、春色满园。



大山深处

汤青 摄

我的花园梦

张燕

我打小就喜欢种花种草,可与泥巴打交道的事情父母百般不愿万般阻扰。长大后远离泥巴和肥料,但田园情结还是深植心间,只要一场春雨就能发芽、拔节、抽穗!

问我什么时候爱上种花草的,我也说不清了。依稀记得儿时爷爷从外地归来,带回一株砖红色瓦盆栽的月季,那月季与村子里的月季全然不同,高挑的个儿顶着一朵硕大的粉扑扑的花,在模糊的记忆中,那花冠有我脸庞般大。

而村子里的月季都是一大丛一大丛倚在某个墙角,开一堆一堆小花儿,颜色也不大明亮,有的花瓣被雨水打落粘在枝叶上,有的花瓣已经枯烂成深褐色,有的花瓣被调皮的孩子扯碎了撒得到处都是。

打那时起,我就想拥有一个自己的花园。说干就干,我在自家后院围墙的一个角落里开辟出一隅,在没有花卖也没

有钱花的年代,我厚着脸皮到左邻右舍院子里讨来各种各样的花花草草,移栽到自己的那片土地上。后来,我又拿自己的花草、种子与别人交换其他品种。几年下来,陆陆续续竟也种了不少,至少有花开有蝶来。

1996年9月,放学归家,老房子夷为平地,推翻的泥墙恰好埋了我整个花园。那一刻,我没有沉浸在盖小洋楼的欣喜中,我甚至有些埋怨自己,为什么不早早安置我的花花草草。家里盖起楼房,浇了水泥地,我也上了中学,忙忙碌碌中,花园似乎离我远去。

有段时间成绩不佳,我还想过:这书不读罢了,去开个花店。2000年,开花店在我们那个小城镇还是稀罕事,极少见,我也不知道哪里蹦出这样的念头。

后来念了大学,读了植物学才明白,儿时村头的“月季”是如假包换的蔷薇花,花小却

繁多;爷爷养在瓦盆里的是切花月季,也就是后来很多女子钟爱的玫瑰。直到读到张爱玲的“白玫瑰与红玫瑰”,我开始期盼有人送我那粉扑扑的玫瑰花。

再后来工作、成家、养娃……买房卖房又买房,都绕不开阳台、露台,再拥挤的地方我都能倒腾出一个“花园”来,连我的教室里也开着花。

不知道有多少人如我,有浓浓的田园情结。在我看来,城市生活与田园生活是可以互补的,阳台种花便是触手可及的新田园梦。想象一下,在城市里打拼,疲惫而焦虑的自己回到小家,阳台上能有一处生机勃勃的小空间,这就是专属于自己的桃花源。

女神节,我在新买的阳台上栽下两株玫瑰,等它开出粉扑扑的硕大花朵儿,我要将那朵朵铿锵玫瑰赠予自己!

红色

李建华

小时候,我喜欢红色
喜欢喜庆场合中的红鸡蛋
喜欢铁锅里抖动的红烧肉
喜欢拜年时草纸包上的红纸片
喜欢压岁钱外的红纸条
喜欢屋柱上的红对联

喜欢冻红脸让母亲捧着
喜欢仰起额头让父亲点个红点
那是我红色的童年

父母也喜欢红色
但生产队的账本里
父亲名字是红色的
名字后面的一串数字也是红色的
“超支户”三个红字让父母年年叹息
他们每天都拼命干活
幻想着有一天能抓住夜的黑
把那账本上的红字染黑

寒窗十年
我更加喜欢红色
喜欢胸前的红领巾
喜欢操场上飘扬的红旗
喜欢作业本上老师红笔写的评语
喜欢荣誉栏里的红五星
我拥有一个红色的少年

18岁,血性男儿
虽然穿着绿军装
但我还是喜欢红色
正步、齐步、跑步
我的帽子上都有一颗五角星闪亮着
直拳、横拳、钩拳
我的领口都有两面红旗映着脸庞

母亲

范丽

我们是迷失的野孩子
春天来时
喜欢在青草初生的野地上奔跑
一边奔跑一边喊她的名字
她总是微笑
像女孩害羞的样子

夏的翠绿漫开来
将整个大地湮没
她还是微笑,露出两只眼睛
却没有人发现眼眸深处的炽热
与深情
我的黄皮肤、我的黑眼珠、
我的黑头发
在蓝色的天空下
被大风缠绕成旗帜

鲜红的旗帜在秋风中扬起
稻花香、红柿子
与清晨黄昏纠缠
在村落上空燃烧,霞光万丈
她哼着民谣在千年古道上
和着马蹄声
与傍晚的山风一路飘荡

冬天越冷冬夜越漫长
我们越思念母亲
我们都是她的孩子
她的面庞、她的身躯、
她的名字
静静刻在高山雪地上
燃烧,燃烧



春
讯

李陶
摄